

### 区十七届人大三次会议 第171号建议督办会召开

本报讯(通讯员瞿仁达 记者万晴 见习记者周陈晨)9月3日下午,区十七届人大三次会议第171号“关于压降行政败诉工作的建议”督办会召开。

全面推进依法行政,持续压降行政败诉,关乎法治通州建设进程,关乎政府公信力。近年来,我区坚持以习近平法治思想为指引,强化组织统筹,突出复议引流,规范源头治理,持续压降全区行政诉讼败诉率,推动法治建设取得新成效。

会前,督办组全体成员视察了通州区行政复议中心,实地了解我区行政复议听证程序、行政复议工作机制等情况。

会上,建议主办单位区司法局

汇报了建议办理情况,并介绍了行政诉讼案件信息管理平台的开发和运用情况;提出建议代表说明建议的由来,并对办理情况发表意见。

副区长、区公安局局长、区委政法委副书记孙康表示,要强化关键少数依法行政意识,树牢依法行政理念,及时纠正履职过程中的错误观念;要提升基层人员依法履职能力,强化针对性培训,进一步提升执法队伍能力水平;要提高行政争议化解质效,完善倒查问责机制,加大考核力度,推动行政争议实质性化解,构建法治建设新格局。

区人大常委会副主任曹建新主持会议。

### 区数据局:前延服务 加快项目建设竣工投产

本报讯(通讯员高马锋)近年来,区数据局积极响应“惠企纾困”的号召,确保将政策红利转化为经济活力和发展动力,先后召开建设工程领域营商环境优化协调会、企业座谈会等15次,出台了《南通市通州区工程建设项目竣工即登记(联合验收)实施办法》等举措。截至目前,累计为8家企业办理了联合竣工验收,为1家企业进行了验收前辅导。

前延验收服务就是由区数据局召集相关部门,就验收的材料要求、技术标准、验收程序为建设单位进行辅导,通过前延服务,做到一次踏勘验收通过,尽快拿到不动产证。“以前办理工程竣工审批业务需要往返政务中心、各个业务部门和企业在地很多次,现在最多

跑一到两次就可以完成竣工和不动产首次登记的审批,既方便还省时间,这项举措真是太好了。”南通博玛电机科技有限公司负责人丁枫叶表示。

区数据局为加快审批速度,联合区住建局、通州自然资源和规划局、区发改委建立了预审联审前延验收服务专业队伍,为企业“把脉问诊”,在规划核实、消防验收、工程质量监督、人防验收、工程档案归集、工程竣工备案、不动产首次登记等方面开展“保姆式”服务,“一企一策”制订工作方案,细化工作任务,全周期跟踪服务,畅通政企沟通渠道,共同做好工程建设的“后半篇文章”,目前已有10余家企业从中受益。

### 藕农采藕忙

## 东社镇福利村300亩莲藕新鲜上市

本报讯(记者沈维维 张秀秀 见习记者余佳宁)秋风起,莲藕香。眼下,正逢莲藕采收季节,东社镇福利村的300多亩莲藕迎来了丰收季。

在福利村一望无际的藕田里,身穿防水服的莲藕种植户刘勇武手持高压水枪,在齐腿深的淤泥塘里忙碌着。他介绍,采藕的工作看似简单,但也有一定的技巧。“用这个水枪冲刷,水枪打得不好藕容易断,所以水枪头要慢慢对着藕的旁边

打。”

一会儿,一根根洁白如玉的莲藕随着水柱的冲刷浮出水面,刘勇武将采好的莲藕整整齐齐地码放在小船上,等待客户前来采购。据了解,从8月下旬开始,这样的工作,刘勇武每天要干至少八个小时。“每天四五点钟就起来,每天要弄上千斤莲藕。”

2015年,扬州人刘勇武来到东社镇,流转了100多亩田种植莲藕。如今,规模扩大至300亩,品种

以鄂莲6号和大地红为主。“大地红这个品种的莲藕小,但是藕好吃,适合炖汤;鄂莲6号的藕脆,清炒好吃,这两个品种比较好卖一点。”说起自家的莲藕,刘勇武如数家珍。

刘勇武不但精选优良品种,还实行现采现销。这些新鲜出水的莲藕,在本地市场备受青睐,甚至畅销周边城市,每天销量上千斤。“有南通当地的,也有上海、常州的,有的发大车子送福建,我们的藕好卖,不

愁销路。”

据悉,从8月下旬开始到来年春天是莲藕的采收季。刘勇武算了一笔账,300亩荷塘预计采收20万公斤莲藕。目前,莲藕的批发价是5~6元/公斤,剔除成本,预计盈利30多万元。

### 走基层·现场



### 培育好家风

为深化党建引领“清廉家庭”建设,近日,兴仁镇村居开展了“携手岁月爱情 传承红色家风”主题活动,引导树立文明生活新风尚,培育好家风、涵养好家风、传承好家风。图为兴仁镇的八对党员夫妻在活动中重温入党誓词。  
卓多敏 张晓云 摄影报道

### 通州区2024年下半年廉洁征兵监督举报公示

为纯正征兵风气,维护、展示党和军队良好形象,确保为部队输送优质兵源,依据国家和军队关于廉洁征兵的法规政策,现将我区2024年下半年廉洁征兵监督举报电话、信箱予以公示,欢迎社会各界对征兵工作进行监督。

通州区人民政府征兵办公室  
2024年9月4日

通州区廉洁征兵举报电话:67584021;举报信箱:通州区新通北路502号,通州区人民政府征兵办纪检组收。

#### 通州区廉洁征兵监督员

| 姓名  | 部职别             | 聘请单位     | 联系电话        |
|-----|-----------------|----------|-------------|
| 侯飞  | 南通市通州区纪委监委副主任   | 通州区征兵办公室 | 15162856128 |
| 李光亮 | 南通市通州区退役军人事务局科员 | 通州区征兵办公室 | 15957074785 |
| 李元强 | 南通市通州区检察院检察员    | 通州区征兵办公室 | 13962851773 |
| 葛宏亮 | 南通市通州区金沙街道办事处职员 | 通州区征兵办公室 | 13813756988 |

### 金沙街道专项整治净化城乡环境

本报讯(通讯员曹燕华)近日,金沙街道多措并举、全力推进城乡接合部金北市场沿线环境整治工作。

此次整治任务繁重、情况复杂。整治前,街道综合行政执法和安全生产监督管理办公室通过对沿线地毯式排查及统计,研究制订工作方案,召开整治行动工作推进会议。为加快整治进度,提高工作效率,办公室通过发放宣传单、面对面

宣传及车辆广播等宣传方式,营造舆论氛围,让周边商户、百姓了解到不规范行为对周边环境造成的不良影响及整治的必要性,从根源上得到大家的理解和支持,形成“整治为人人、人人抓整治”的良好局面。

在整治过程中,严格按照规范和标准要求,以文明沟通为主、柔性执法为辅的方式,对金北市场通掘路沿线沿街商铺破损广告牌、破旧的临时棚架及商铺门前违法彩钢进

行拆除;对橱窗小广告及门前乱堆放、占道经营进行集中清理,并主动帮助商户规范摆放物品,督促商户严格落实门前“三包”责任制内容,要求做到规范入室经营,维护好门前卫生。

截至8月底,街道联合村居及第三方清理单位平均每日出动28人次,每日出动执法车2辆,合计宣传广播40余次。清理橱窗广告270余处;拆除简易棚架、彩钢棚43处,

合计1259.63平方米;拆除存在安全隐患的二层门面店招、破损户外广告设施65处,合计609.72平方米;清理卫生死角、乱堆放41处,合计916平方米;规范废品收购站1处,约20平方米;管理占道经营合计248次。



**城管法规今日答**

问:《南通市机动车停车条例》中差别化的建设工程项目机动车停车位配建规范由谁制定?

答:市、县(市)自然资源和规划部门应当会同公安机关交通管理部门、城市管理部门,按照国家、省、市有关规定,结合当地停车需求,根据人口规模和密度、机动车保有量和公共交通服务能力等因素,制定差别化的建设工程项目机动车停车位配建规范,经本级人民政府批准后公布实施。停车位配建规范每三年评估一次,并根据评估结果进行调整,及时向社会公布。

### 订婚后解除婚约 法院解锁彩礼纷争“死循环”

本报讯(通讯员杨智慧 刘杨 见习记者张秀秀)刚刚订了婚但未领证的准新人,因为新娘反悔,双方决定解除婚约。但男方觉得吃亏不肯退还女方赠与的金项链和金戒指,女方就不愿配合男方取回婚约定金,双方僵持不下闹上了法庭。近日,通州法院平潮法庭圆满调解了这起婚约彩礼纠纷,帮助一对年轻人好聚好散。

2023年末,小赵(化名)和小钱(化名)经双方中间人介绍后确定了恋爱关系,不久后,双方决定向婚姻迈进。在安排各自家人的见面后,双方达成订婚意愿,由男方向女

方提供二十余万元的彩礼,女方则提供对应的回礼。订婚仪式如期举行。但在订婚后、正式领证之前,女方却反悔了,并向男方提出解除婚约。

在男方介绍人的见证下,女方母亲与男方父亲对各自需退还的彩礼进行了梳理清点,并制作书面清单进行了列举记录,男方介绍人、女方母亲和男方父亲签字捺印。

本来也算和平分手双方相安无事,但在彩礼交接过程中却产生新的纠纷。“彩礼我们女方都按照清单返还了,凭什么男方扣下部分首饰不还?”“已经订了婚,怎么说退就退

呢?订婚宴我们也出了不少钱啊!”原来,女方按照“清单”返还了二十余万礼金及四项金。但男方父母事后认为还有“叫钱”和部分订婚宴的费用没有处理,越想越觉得“吃亏”,故不同意按照“清单”返还戒指和项链,女方亦不配合帮助男方取回婚约定金,彩礼还进入了“死循环”。于是,女方遂把男方告上法庭,要求交付剩下的首饰。

法官和驻庭人民调解员了解案情后,展开“背对背”释法明理。一方面告知男方,订婚并不产生婚姻关系,任何一方均有权解除婚约。双方签字捺印的“清单”实际上就解

除婚约处理彩礼问题达成的“契约”,现女方履行“清单”义务,男方亦应按约履行。另一方面劝解女方,双方已完成订婚仪式,根据风俗习惯,一方提出解除婚约对另一方确有一定影响,为了好聚好散各自安好,如果还有一些费用在“清单”中未涉及,双方不妨再谈一谈。

经过两天的耐心工作,双方最终达成了协议:男方退还女方赠与的金项链和金戒指;女方另行补贴2000元,并协助男方至酒店取回婚约定金1万元。现双方均按约履行完毕。

